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ВСТУП
Куделя — річка в Україні, ліва притока 

Ірпеня (басейн р. Дніпро), завдовжки 13 
км [1] (за уточненими даними дистанцій
ного зондування і матеріалів супутнико
вого знімка — 16,24 км [2]), що протікає 
у ме жах Фастівського рну Київської обл. 
Витоки бере в урочищах Дурнівка і По
пове, північніше с. Лишня на південь від 
с. Мотижин. Найвища точка рельєфу те
риторії між двома урочищами 190,7 м над 

рівнем Балтійського моря. Площа басейну  
57,3 км2. Відмітка впадання в р. Ірпінь 
близько 125 м над рівнем Балтійського 
моря. Географічні координати гирла р. Ку  
деля — 50.254665° північної широти, 
30.000537° східної довготи [2]. Територія 
басейну, акваторія р. Куделя входять до Би
шівської сільської територіальної громади 
(15 сіл: Бишів, Весела Слобідка, Горобіїв
ка, Грузьке, Козичанка, Леонівка, Лишня, 
Лубське, Мостище, Нові Опачичі, Осикове, 
Ферма, Чорногородка, Яблунівка, Ясно
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У цій статті науково обґрунтовано створення нового об’єкта природно-заповідного 
фонду гідрологічного заказника місцевого значення р. Куделя, яка знаходиться у Фастів-
ському р-ні Київської обл. Мета створення — охорона гідрологічного басейну річки, ра-
ритетної компоненти та розвиток громади, а також виконання постанови Кабінету 
Міністрів України від 05.08.2020 р. № 695 «Про затвердження Державної екологічної 
стратегії регіонального розвитку на 2021–2027 роки». За результатами експедиційних 
досліджень було виявлено зростання фітоценозів Зеленої книги України (із представ-
ництвом Nuphar lutea (L.) Smith., Nymphaea candida J. et C. Presl.), регіонально рідкісні 
види Київської обл. (латаття сніжно-біле (Nymphaea candida L.). Червонокнижну 
флору не було знайдено на момент дослідження, що потребує додаткового моніто-
рингу, однак наявні два рідкісні види мохоподібних: річія плавуча (Riccia fluitans L.),  
річіокарпус плавучий (Ricciocarpus natans L.). Також навколо водойми зростають 
згідно з Продромусу рослинності України 5 асоціацій, з яких 4 біотопи охороняються 
Директивою Ради Європи 92/43/ЄЕС (№3150 — Lemnetum minoris Soó 1927, Riccietum 
fluitantis Slavnić 1956, Nymphaeetum candidae Miljan 1958, Potametum natantis Hild 1959). 
Серед раритетної фауністичної компоненти відмічаються червонокнижний вид риб 
ялець звичайний (Leuciscus leuciscus L.), а також види, що охороняються Бернською 
та Боннською конвенціями — гірчак (Rhodeus sericeus Pallas), вівсянка (Leucaspius 
delineatus L.), ряд рукокрилих або кажанів (Chiroptera), лебідь-шипун (Cygnus olоr 
Gmelin). Для ефективного функціонування заказника було розроблено менеджмент-
план, який включає адміністративну, наукову та екопросвітницьку складову. За 
результатами експедиційних досліджень, сформовано клопотання про оголошення 
(створення) гідрологічного заказника місцевого значення Куделя та надано в Бишівську 
сільську територіальну громаду для подання в Департамент екології та природних 
ресурсів Київської обласної державної адміністрації, або бути продовженням регіо-

нального ландшафтного парку «Приірпіння».
Ключові слова: природно-заповідний фонд, екологічний менеджмент, рідкісні види 

флори і фауни, екомережа, Червона книга України, Зелена книга України.
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городка), площа 279,7 км2, населення — 
6136 осіб (2020 р.).

Специфічною ознакою річки є наяв
ність каскаду ставів, зокрема два біля сіл 
Яблунівка, Леонівка, три — у с. Лишня та 
три — на північ до с. Мотижин. Гідрологіч
ний басейн досить розгалужений, в основ 
не русло р. Куделя впадає сім струмків, 
окремі з яких часто пересихають, особливо 
у меженний, маловодний літньоосінній 
період. Річка належить до рівнинного типу 
із повільною течією, максимальна глибина 
до 5 м, зокрема в центральних ділянках 
ставів. Живлення поверхневе, водність 
залежить від атмосферних опадів (дощів, 
снігового покриву), погоднокліматичних 
умов. Вплив на гідрорежим підземного на
пору, джерел неістотний.

Попередньо було виявлено нові місце
зростання рідкісних видів флори, зокрема: 
відкасник Біберштейна (Carlina bieberstei-
nii Bernh. Ex Hornem.), смикавець бурий 
(Cyperus fuscus L.), родовик лікарський 
(Sanguisorba officinalis L.), дутень ягідний 
(Silene baccifera (L.) Roth.), річіокарпус 
плавучий (Ricciocarpos natans (L.) Corda), 
річія плавуча (Riccia fluitans L.), а також 
фітоугруповання Зеленої книги України із 

латаття сніжнобілого (Nymphaea candida 
J. Presl.), глечиків жовтих (Nuphareta lu-
teae). Серед видів тварин відмічені бобри 
(Castor fiber L.), лебідьшипун (Cygnus olor 
Gmelin), чепури (Ardea alba L.), баранці 
(Gallinago gallinago L.) та ін.

Природнозаповідний фонд становлять 
ділянки суші і водного простору, природні 
комплекси та об’єкти, що мають особливу 
природоохоронну, наукову, естетичну, ре
креаційну та іншу цінність і виділені з ме
тою збереження природної різноманітності 
ландшафтів, генофонду тваринного й рос
линного світу, підтримання загального еко
логічного балансу та забезпечення фоново
го моніторингу навколишнього природного 
середовища, сталого (збалансованого) роз
витку громади. У зв’язку з цим, законодав
ством України природнозаповідний фонд 
охороняється як національне надбання, 
щодо якого встановлюється особливий ре  
жим охорони, відтворення і використання.

Україна розглядає цей фонд як складо
ву світової системи природних територій 
та об’єктів, що перебувають під особли
вою охороною. Географічне положення 
проєктованого заказника вказано на мапі  
(рис. 1).

Рис. 1. Загальний вигляд території басейну р. Куделя [1]
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Мета роботи — охорона гідрологічного 
басейну р. Куделя, збереження рідкісних 
видів флори, фауни, фітоценозів, заповіда
ння унікальних ландшафтів, раритетних 
гідроекосистем, сталий розвиток громади.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
І ПУБЛІКАЦІЙ

Верховна Рада України прийняла за
кон [3], згідно якого до 2030 р. необхідно 
збільшити площу природнозаповідного 
фонду шляхом створення нових та збіль
шення площ вже існуючих об’єктів. За цією 
тематикою опубліковано більше десятки 
праць.

З моменту набуття чинності Закону 
було проведено дослідження та розроблено 
наукове обґрунтування такими вченими, 
як О.В. Мудрак [4; 5], В.В. Коніщук [6; 7], 
Є.Д. Ткач [8], В.В. Мартиненко [9], а також 
громадськими організаціями [10; 11].

МАТЕРІАЛИ  
ТА МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕНЬ

Для написання наукового обґрунту
вання з метою створення заказника було 
використано такі методи: бібліографічний 
огляд (попередні відомості про місце та те
риторію дослідження), польові експедиції 
(зібрання наукового матеріалу як основу 
обґрунтування), рекогносцирування (ви
значення меж майбутнього об’єкта в на
турі), геоботанічні описи (підтвердження 
наявності рідкісних біотопів та флори, 
фітоугруповань), маршрутні обліки (вста
новлення видового та кількісного складу 
раритетної компоненти), камеральна об
робка (оброблення експедиційних матеріа
лів та підготовка клопотання).

РЕЗУЛЬТАТИ  
ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ

Для оголошення території р. Куделя 
об’єктом природнозаповідного фонду не
обхідно оформити клопотання відповідно 
го зразка [12] та подати його на схвалення 
до органів державної влади. Клопотання 
подається в Департамент екології та при
родних ресурсів Київської ОДА, де рішен
ня про створення ухвалює Київська об

ласна рада. Це клопотання матиме такий 
вигляд:
•  Назва: Гідрологічний заказник місцево 

го значення Куделя.
•  Місцезнаходження: Київська обл., Фас

тівський рн, с. Лишня.
•  Площа: Потрібне уточнення земельного 

кадастру.
•  Характеристика використання терито-

рії, землеволодіння, землекористування. 
Землеволодіння — Бишівська сільська 
територіальна громада. Землекористу
вання — Бишівська сільська територіаль
на громада. Природоохоронний статус 
рекомендовано надати території в межах 
русла р. Куделя із водоохоронною зоною 
по 25 м лівого і правого берегів, включа
ючи стави на річці, притоки (струмки) 
із лісовими захисними смугами вздовж 
берегів та на місці осушених струмків 
(рис. 2).

•  Загальна фізико-географічна характерис-
тика (геологічні, геоморфологічні, гід
рологічні особливості, кліматичні умо
ви, поверхневі води, ландшафти, ґрунти, 
фізикогеографічне, геоботанічне, зоо
географічне районування). За фізико
географічним районуванням України —  
Київське Полісся Поліського краю Мі  
шанолісової хвойношироколистої воло
гої помірно теплої зони Східноєвропей
ської рівнини [13; 14]. Згідно з гідроло
гічним районуванням України, р. Куделя 
відноситься до рівнинної частини Украї
ни, зони надмірної водності, Поліської 
області надмірної водності [15]. За гео
ботанічним районуванням — Київський 
правобережний округ грабоводубових, 
дубовососнових лісів, заплавних лук 
та евтрофних боліт Поліської підпро
вінції хвойношироколистяних лісів 
Східноєвропейської провінції дубових 
лісів, остепнених лук та лучних степів  
Східноєвропейської (Сарматської) про  
вінції хвойношироколистяних та широ
колистяних лісів Європейської широко
листянолісової області Голарктичного 
домініону [16].
За зоогеографічним районуванням 

України — Поліський зоогеографічний ра
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йон [17]. Східноєвропейський округ, Район 
мішаного, листяного лісу та лісостепу, Ді
лянка Східноєвропейського мішаного лісу, 
Підділянка Центрального (Житомирського 
та Київського) Полісся [17].

Тектонічна, геологічна структура, ре-
льєф, ландшафти. У геологотектонічному 
положенні регіон знаходиться на Україн
ському кристалічному щиті перекритому 
осадовими, здебільшого піщаними, поро

дами. Східноєвропейська дорифейська 
платформа, РосинськоТікицький мега
блок [14]. Четвертинні відклади представ
лені Кайнозойською групою Неогеновою, 
Палеогеновою системою (Пліоцен, Міоцен, 
Еоцен). Четвертинні відклади — алювій 
Верхньоплейстоценової ланки, воднольо
довикові (флювіогляціальні) відклади 
Середньоплейстоценової ланки. Запаси та 
асортимент мінеральносировинних ресур

Рис. 2. Загальна схема проєктованого гідрологічного заказника місцевого значення Куделя 
(північна (а), центральна (б), південна (в) частини) [1]

а

в

б
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сів, корисних копалин не мають істотного 
промислового значення. Пісок кварцовий, 
суглинистий. Материнська (корінна, під
легла) порода ґрунтів, дна водойм — пере
важно супісок, крейда і мергель [13; 14; 
17]. Східноєвропейська полігенна рівнина, 
Київська пластовоакумулятивна рівнина 
на палеогенових та неогенових відкладах із 
моренними, мореннозандровими хвиляс
тими, місцями горбистими ділянками. Ре
льєф переважно рівнинний, наявні пологі 
схили. Перша надзаплавна тераса як ліво
го, так і правого берега в окремих випадках 
підвищена. Це як воднольодовикові пагор
би із сосновим, мішаним листяним лісом, 
так і останки лесових підвищень із лучною, 
частково остепненою рослинністю. Заплава 
річки не розчленована. Прояви інтенсивної 
водної ерозії, яружності не зафіксовано. 
Ландшафти представлені заплавними ак
вальними, водноболотними, лучними угід
дями, заболоченими вільховими лісами, а 
також наявні спонтанно утворені захисні 
лісові смуги із верби, осики, берези тощо 
вздовж берегів річки та у межах пересиха
ючих струмків. В окремих ділянках наявні 
агроландшафти, лісові посадки.

Погодно-кліматичні умови. Клімат по
мірно континентальний із активним впли
вом субатлантичних повітряних мас. Су
марна сонячна радіація за рік від 3800 до 
4200 МДж/м2. Радіаційний баланс за рік 
1500–1800 МДж/м2. Атмосферний тиск у 
січні 1019–1021 гПа на рівні моря, у липні 
1012–1014 гПа. Середня річна кількість 
опадів 550–650 мм. Максимальна темпера
тура повітря в тіні +39°С, мінімальна темпе
ратура повітря –33°С. Ізотерми січня –6°С,  
липня +19°С. Вітер переважає західний і 
північнозахідний. Середня кількість днів 
із туманом у рік від 40 до 50. Середня кіль
кість днів із грозою в рік 25–30. Середня 
кількість днів із хуртовиною в рік 10. Мак
симальна кількість днів із градом у рік 8. 
Середня тривалість безморозного періоду 
160–180 днів [14; 17]. У водних екосисте
мах накопичився мул, детрит, сапропель 
(дуже спорадично й рідко). Водні ресур
си зосереджено у межах басейну р. Ірпінь.  
У долині річки переважають лучноболотні, 

торфовоболотні типи ґрунтів на піщаних, 
суглинистих відкладів. У прибережній зо
ні формується алювій, глей, детрит. По
руч із заплавою найпоширеніші дерново
підзолисті ґрунти, на пагорбах — борові,  
а на лучних ділянках супіщані суглинки  
із лесовими відкладами тощо. За кислот
ністю вода ставка близька до нейтральної 
реакції водного рН — 7,0–8,5. У застійних, 
слабо проточних ділянках проявляєть
ся лужна реакція через перегнивання 
мортмаси гідробіонтів, підвищену евтро
фікацію внаслідок «цвітіння води» масо
вого розвитку синьозелених водоростей 
(Cyanoprokaryota (Cyanophyta). Солоність 
незначна, менше 1 г на 1 л. Сухий залишок, 
загальна мінералізація у межах допусти
мих норм. Електропровідність, окисновід
новний потенціал типові для проточних вод 
Полісся. Ресурс місцевого стоку в ме жах 
східної частини гідробасейну р. Ірпінь —  
50–57 м3 на 1 км2 за рік [17].

Загальна характеристика рослинності, 
флори. Наявність охоронюваних фітоце-
нозів (Зелена книга України), рідкісних 
видів (Червона книга України, міжнарод-
ні, регіональні червоні списки). У межах 
водойм відмічені фітоугруповання Зеленої 
книги України із Nuphar lutea (L.) Smith., 
Nymphaea candida J. Presl. [18] (рис. 3).

Серед регіонально рідкісних видів фло
ри [19–21] зростають: вольфія безкорене
ва (Wolffia arrhiza (L.) Horkel ex Wimm.), 

Рис. 3. Фітоугруповання Зеленої книги 
України (угруповання формації латаття 

сніжнобілого — Nymphaea candida J. Presl.)
Примітка: автор фото — Коніщук В.В.
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латаття сніжнобіле (Nymphaea candida 
J. Presl.), ряска горбата (Lemna gibba L.) 
та ін. Прибережноводна рослинність за
казника представлена також регіонально 
рідкісної рослини — їжачої голівки прямої 
(Sparganium erectum L.), що охороняєть
ся рішенням Київради № 880/2290 «Про 
затвердження переліку рослин, які під
лягають охороні на території м. Києва» 
[22]. Із видів водних мохоподібних від
мічено два рідкісних види: річія плавуча 
(Riccia fluitans L.), річіокарпус плавучий 
(Ricciocarpus natans L.) (рис. 4).

Гідрофітів Червоної книги України [23] 
наразі не виявлено, тому в перспективі 
моніторингові, експедиційні дослідження 
варто продовжити. Особливої охорони за
слуговують низькорослі угруповання дріб
них терофітів у місцях витоку струмків, 
заболочених ділянок, зокрема фітоценози 
із смикавця бурого (Cyperus fuscus L.).

Синтаксономічна схема водноболот
ного фітоценозу проєктованого заказника 
«Куделя» включає п’ять асоціацій [24], чо
тири з яких мають синсозологічний статус 
[25].

Клас LEMNETEA o. DE BolÒS ET 
MaSClanS 1955

Порядок Lemnetalia minoris O. de Bolòs 
et Masclans 1955

Союз Lemnion minoris O. de Bolòs et 
Masclans 1955

Асоціація Lemnetum minoris Soó 1927

Синсозологічний статус: Біотопи угру
повань охороняються за Директивою Ради 
Європи 92/43/ЄС (№ 3150).

Асоціація Riccietum fluitantis Slavnić 
1956

Синсозологічний статус: Біотопи угру
повань охороняються за Директивою Ради 
Європи 92/43/ЄС (№ 3150).

Клас POTAMOGETONETEA klIka  
In klIka ET novÁk 1941

Порядок Potamogetonetalia Koch 1926
Союз Nymphaeion albae Oberd. 1957
Асоціація Nymphaeetum candidae Mil-

jan 1958, віднесена до Зеленої книги Украї
ни [18].

Синсозологічний статус: угруповання 
асоціації занесені до Червоного списку 
угруповань водних макрофітів України 
(категорія 4). Діагностичний вид синтаксо
ну включений до Червоного списку водних 
макрофітів України. Біотопи угруповань 
охороняються за Директивою Ради Європи 
92/43/ЄС.

Союз Potamogetonion Libbert 1931
Асоціація Potametum natantis Hild 

1959.
Созоологічний статус: біотопи за учас

тю цих угруповань охороняються за Дирек
тивою Ради Європи 92/43/ЄС (№ 3150).

Загальна характеристика фауни. На-
явність рідкісних видів (Червона книга 
України, міжнародні, регіональні червоні 
списки).

Рис. 4. Рідкісні гідрофітні мохоподібні:  
а — річія плавуча (Riccia fluitans L.); б — річіокарпус плавучий (Ricciocarpus natans L.)

Примітка: автор фото — Коніщук В.В.

а б
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Іхтіофауна: ялець звичайний (Leuciscus 
leuciscus) (Червона книга України) [23]. 
Два види риб охороняється згідно з До
датком № ІІІ «Бернської конвенції»: гір
чак (Rhodeus sericeus), вівсянка (Leucaspius 
delineatus). Спорадично фіксується нічниця 
водяна (Добантона) (Myotis daubentonii), 
вид рукокрилих (кажанів) що охороня
ється згідно з Додатком № ІІІ «Бернської 
конвенції» [26], Червоного списку МСОП 
(Міжнародного союзу охорони природи) 
[27].

Орнітофауна: чепурна велика (Ardea 
alba L.), чапля сіра (Ardea cinerea L.), бу
гайчик (Ixobrychus minutus L.), лебідьши
пун (Cygnus olоr Gmelin), крижень (Anas 
platyrhynchos L.), лиска (Fulica atra L.), ку
рочка водяна (Gallinula chloropus L.) та ін.

Соціально-економічна характеристика.  
Техногенне навантаження не істотне. Від
сутні крупні підприємства, заводи, фабри
ки. Екологічні умови проживання населен
ня дещо напружені через частковий вплив 
аварії на Чорнобильській АЕС (1986 р.). 
Нині окремі території заміновані, ураже
ні в результаті негативного впливу росій
ської військової агресії (2022, 2023 рр.). 
Відбувалося руйнування греблі р. Куделя 
у межах с. Лишня, наразі міст відновлений. 
Водойми використовуються рибалками. 
Каскад ставів має шлюзогреблеву, дамбову 
систему регулювання рівня гідрорежиму. 
Поруч із об’єктами ведеться сільськогос
подарська, лісогосподарська діяльність.  
В окремих ставках практикується аква
культура, риборозведення і любительське 
рибальство. Наявні пляжі, облаштовані 
місця для рекреації, відпочинку.

Природоохоронна, наукова, рекреа-
ційна, естетична та історико-культурна 
цінність. Каскад ставів має істотне гідро
логічне значення та важливий з огляду на 
необхідність збереження рідкісних видів 
гідрогелофітів, іхтіофауни, рідкісних ви
дів водноболотних птахів. Заказник може 
віді грати важливу екологопросвітницьку 
роль, а також функцію екосистемних пос
луг, проведення екскурсій на екологічних 
стежках створюватиме освітній, культур
ний і виховний ефект.

Місце в структурі екомережі. Полісь
кий природний коридор загальнодержав
ного значення. На території області екоко
ридор представлений крайньою північною 
частиною Київського Полісся і повністю 
входить до складу Поліської ключової 
території міжрегіонального значення. Ір
пінський природний коридор регіональ
ного значення може включати локальний 
екокоридор Куделя місцевого значення. 
Розміщений у центрі Київського Полісся 
та включає долину р. Ірпінь та прилягаючі 
до неї лісові масиви. Екологічний коридор 
залучений до системи обхідних коридорів 
Дніпровського екологічного коридору нав
коло м. Києва [28; 29].

На південь знаходиться територія Сма
рагдової (Emerald) екомережі міжнародно
го значення «Приірпіння та Чернечий ліс» 
№ UA0000338 площею 6094,7 га [28].

Пропозиції категорії заповідання, 
рекомендації режиму. Серед негативних 
явищ варто відмітити евтрофікацію, заму
лення, засмічення, змив від розораних по
лів у водоохоронній зоні, інвазії адвентів, 
вирубку дерев у межах водоохоронної зони, 
рекреацію, нерегламентоване рибальство. 
Створювати заказник бажано за басейно
вим принципом, включаючи водо охоронну 
зону, заплавні ліси, лісосмуги струмків із 
дотриманням концептуальних положень 
[30].

Оптимальна категорія природозапові
дання — гідрологічний заказник місцево
го значення. Відповідно Закону України 
«Про природнозаповідний фонд України» 
(від 16.06.1992 р. із подальшими змінами, 
Глава 5, ст. 25–26) [31]: Заказниками ого
лошуються природні території (акваторії) 
з метою збереження і відтворення природ
них комплексів чи їх окремих компонентів. 
Оголошення заказників провадиться без 
вилучення земельних ділянок, водних та 
інших природних об’єктів у їх власників 
або користувачів. На території заказни
ка обмежується або забороняється діяль
ність, що суперечить цілям і завданням, 
передбаченим положенням про заказник. 
Господарська, наукова та інша діяльність, 
що не суперечить цілям і завданням за
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казника, проводиться з додержанням за
гальних вимог щодо охорони навколиш
нього природного середовища. Власники 
або користувачі земельних ділянок, водних 
та інших природних об’єктів, оголошених 
заказником, беруть на себе зобов’язання 
щодо забезпечення режиму їх охорони та 
збереження.

Для ефективного виконання завдань, 
з метою якого створено гідрологічний за
казник запропоновано такий природоохо
ронний режим і заходи:
•  заборона зміни русла;
•  контроль, очищення, збереження водо

охоронної зони;
•  заборона скиду забруднювальних речо

вин у акваторію;
•  обмеження заходу в річку великої рога

тої худоби;
•  обмеження риболовлі (лише відведені 

місця);
•  розчистка русла дозволена лише за нау

кового обґрунтування;
•  регулювання оптимального рівня води 

шлюзогреблевою, дамбовою системами, 
відновлення мостів;

•  встановлення інформаційних аншлагів;
•  розробка природоохоронних зобо в’я зань;
•  розробка проєкту створення заказника,
•  санітарноепідеміологічний контроль 

якості та фізикохімічного складу води, 
моніторинг гідробіонтів та ландшафтів за
болочених лісів заплави, басейну річки;

•  необхідно проводити контроль, моні
торинг інвазійних видів біоти, а також 
здійснювати оцінку трансформації ланд
шафтів;

•  екологопросвітницька робота, ство
рення екологічної стежки вздовж русла  
р. Куделя.

ВИСНОВКИ
Досліджена територія відповідає вимо

гам створення гідрологічного заказника 
місцевого значення «Куделя». Гідроекосис
тема каскаду ставів із навколишньою тери
торією має унікальне значення і потребує 
першочергової охорони. Створення об’єкта 
природнозаповідного фонду проводиться 
згідно з забезпеченням виконання Законів 
України «Про природнозаповідний фонд 
України», «Про Загальнодержавну прог
раму формування національної екологіч
ної мережі України на 2000–2015 роки», 
«Про основні засади (стратегію) державної 
екологічної політики України на період до 
2030 року» у частині створення територій 
і об’єктів природногозаповідного фонду 
місцевого значення. 

На підставі викладеного вище та від
повідно до ст. 60 Закону України «Про 
охорону навколишнього природного се
редовища» особливій охороні підлягають 
природні території та об’єкти, що мають 
велику екологічну цінність, як унікальні та 
типові природні комплекси, для збережен
ня сприятливої екологічної обстановки, 
попередження та стабілізації негативних 
природних процесів і явищ, а також вра
ховуючи важливе гідрологічне значення  
р. Куделя потребує заповідання. Особли
вого фонового моніторингу потребують 
гідроекосистеми і прилегла водоохоронна 
зона, які свідчать про екологічну безпеку 
водойм і чистоту навколишнього середо
вища. За результатами наукового обґрун
тування щодо створення гідрологічного 
заказника місцевого значення «Куделя», 
акваторія цієї річки була включена до РЛП 
«Приірпіння», оскільки р. Куделя є при
токою р. Ірпінь.
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